Tehtédva 4
Ajatellaan seuraavanlaisista dynaamisesti varatuista Solu-structeista:

struct Solu {
int data;
Solux seuraava;

}s

koostuvaa linkitettyd listaa, jonka ensimmadiseen alkioon on osoitin muuttu-
jassa:

Solu* ensimmainen;

Kyseiselle listalle on maédritelty algoritmi:

Solux apul = ensimmainen;

Solu* apu2 = ensimmainen->seuraava;

Solux apu3 = apu2;

while ( apu3 != 0 ) {
apul->seuraava = apu3->Seuraava;
apul = apul->seuraava;
apu3->seuraava = apul->seuraava;
apu3d = apu3->seuraava;

(a) Piirrd laatikko-nuoli -kaaviona tilanne silmukan suorituksen loppuessa,
kun alkuperédinen ensimmainen-osoittimen maaraama lista sisélsi alusta—
loppuun -jarjestyksessé luvut 1, 2, 3, 4 ja 5. Huomioi piirroksessa myos
se, mihin apuosoittimet osoittavat. [5p]

(b) Algoritmi on kuitenkin tarkemmin tutkittuna virheellinen. Missa tilan-
teissa se toimii vadrin ja milla tavoin? [2p]

(c) Mitd muutoksia algoritmiin tulisi tehdé, jotta se toimisi oikein? (Kirjoita
koko algoritmi uudelleen ja alleviivaa muuttamasi ja/tai lisédmasi
kohdat). [3p]

Tehtdvad 5

Suunnittele STL-sdiliiden avulla tietorakenne, johon voitaisiin tallentaa
ennalta madraimaton maara kaupunkien vilistd etdisyysinformaatiota.
Tietorakenteesta pitdisi pystyd helposti selvittdmaddn, kuinka pitkd matka
kaupungista A on kaupunkiin B. Tarkoitus on, ettd rakenteesta haetaan vain
sellaisten kaupunkien vilisid etdisyyksid, jotka siihen on suoraan talletettu.
Siis jos rakenteessa on tiedot etaisyyksistd Helsinki-Tampere ja Tampere-
Jyvaskyld, eikd mitddn muuta, ohjelman ei tarvitse osata kertoa etdisyyttd
Helsingista Jyvaskyldan.

(a) Esita maarittely muuttujalle, johon em. kaltaista etdisyysinformaatiota
voisi tallentaa. Saat paremmat pisteet, jos pystyt keksimddn tehokkaan
rakenteen. Ainakin siind mielessd tehokkaan, ettd lineaarista hakua
tarvitaan hakuoperaatioissa mahdollisimman véhén jos laisinkaan.
Kommentoi rakennetta sen verran, ettd tarkastaja voi yksikésitteisesti
ymmértad, kuinka sitd on tarkoitus kayttaa. [5p]

(b) Esitd c++-ksky tai -kdskyt, joilla maaritteleméddsi muuttujaan lisattaisiin
etdisyystieto Tampere-Jyvéskyld 187 km. [2p]

(c) Esitd c++-kasky tai -kdskyt, joilla edelld tehdyn lisdyksen jalkeen Tampere-
Jyvaskyld -etdisyys saataisiin muuttujasta selville. [3p]

Tehtidvad 6

Essee: Rajapinnat. Mitd ne ovat? Mitd hybtyjd niilld saavutetaan? Mita
mahdollisuuksia c++tarjoaa rajapintojen toteuttamiseen? [10p]

Tehtdva 7

Mielipiteesi kurssista? Puutteet ja niiden parannusehdotukset. Jos vastaus
on hyvi, asia selkeésti esitetty ja mahdollisiin puutteisiin on my&s mietitty
parannusehdotus, tehtdvastd voi saada yhden bonuspisteen. [1p]



